ОЛИМПИАДА по МЕДИЦИНЕ.
                                                  1-й этап (муниципальный)
                                                                    9 класс - ОТВЕТЫ
Задание 1. (10 баллов)
Ответ: Б (график 2)- 1 балл. За каждый последующий верный ответ присуждается 1 балл.
Максимальное количество баллов за задание- 10 баллов.
Задание 2. (10 баллов)
Максимальное количество баллов за задание-10 баллов.
Задание 3. (5 баллов)
Ответ: Озноб-ощущение холода, связанное со спазмом кровеносных сосудов кожи. При ознобе наблюдается дрожание мышц. При проникновении болезнетворных микроорганизмов или вирусов возникает лихорадка. Для эффективной выработки специфических антител необходима повышенная температура. Из-за спазма сосудов теплоотдача во внешнюю среду уменьшается, внутреннее нагревание происходит эффективнее.
Максимальное количество баллов за полный развернутый ответ-5 баллов.
Задание 4. (5 баллов)
Ответ: При эмоциональном возбуждении (испуге, страхе, восхищении) симпатические нервные волокна (2 балла) усиливают секрецию потовых желез (1 балл), способствуют сокращению гладких мышц дермы (1 балл), связанных с волосяной сумкой (1 балл), которые дают эффект «гусиной кожи» и приподнимают волосы (1 балл).
Максимальный балл-5 баллов.













ОЛИМПИАДА по МЕДИЦИНЕ.
                                                  1-й этап (муниципальный)
                                                                10 класс - ОТВЕТЫ
Задание 1. (10 баллов)
Ответ: 1 – О, И; 2 – Д, З, Н; 3 – З, К, Н; 4 – В, З, К, Н, Р; 5 – Б, Е; 6 – А, И; 7 – Е, П, С; 8 – Ж, И; 9 – И, Л; 10 - Г, Е, М; 11 – Е, М.
Задание 2.
Рекомендуемый подход к оценке данного задания. 
Верный полный ответ 1) отличие гамет от соматических клеток-1 балл;
                                          2) описание сперматозоида-1 балл;
                                          3) описание яйцеклетки-1 балл;
                                          4) характеристика сперматогенеза-3 балла;
                                          5) характеристика овогенеза-3 балла;
                                          6) роль гамет-1 балл. 
Максимальное количество баллов за задание- 10 баллов.
Задание 3. (5 баллов)
Ответ должен включать не только описание химического состава кости. Необходимо привести также описание особенностей строения трубчатых костей, связанных с выполняемой функцией. 
Максимальное количество баллов за данное задание-5 баллов.
Задание 4. (5 баллов)
Ответ: Лангерганс Пауль (1 балл) описал эндокринную часть поджелудочной железы, названую в дальнейшем островками Лангерганса (1 балл), выполняющие функцию синтеза гормонов – инсулина (1 балл) и глюкагона (1 балл). Они участвуют в углеводном обмене (1 балл).










ОЛИМПИАДА по МЕДИЦИНЕ.
                                                  1-й этап (муниципальный)
[bookmark: _GoBack]                                                    11 класс - ОТВЕТЫ
Задание 1. (10 баллов)
Заполните таблицу, подставив в соответствующие графы цифры подходящих определений.
	Фаза
	Митоз
	Мейоз I
	Мейоз II

	Интер-
	1
	1
	

	Про-
	9,10
	4, 5, 9, 10
	9, 10 

	Мета
	2
	3, 4
	2

	Ана-
	7
	6
	7

	Тело-
	8, 11, 12, 14
	8, 11, 13
	8, 11, 13, 14



Максимальное количество баллов за данное задание- 10 баллов.
Задание 2. (10 баллов)
Вставьте пропущенные слова. За каждый верный ответ – 1 балл.
Миокард, являясь мышечной тканью обладает свойствами:
	1)возбудимость
	2) проводимость
	3) сократимость
Проводящая система сердца обеспечивает автоматию  его работы – способность ритмически сокращается под влиянием возникающих в нем самом (в клетках его проводящей системы) импульсов. Проводящая система обеспечивает генерацию возбуждения и его проведения к кардиомиоцитам. Генератором этих импульсом является синусно-предсердный узел
В его клетках возникает потенциал действия, передающийся соседним клеткам проводящей системы, а с них – через вставочные диски на рабочие кардиомиоциты. Возбуждение распространяется по миокарду.  В начале сокращаются предсердия, а затем желудочки. При этом миокард сокращается, когда сила импульса достигает пороговой величины по закону «все или ничего».

Проводящая система сердца.
[image: ]
Используя данный рисунок, назовите структуры проводящей системы сердца, укажите цифры, соответствующие данным структурам (2 балла)
Ответ: 1- синусный (синусно-предсердный) узел, 2- предсердно-желудочковый узел, 3- предсердно-желудочковый пучок (пучок Гиса), 4- ножки предсердно-желудочкового пучка, 5- сеть волокон проводящей системы сердца (волокна Пуркинье). 2 балла.
Максимальное количество баллов за задание-10 баллов. (за каждое верное слово присуждается 1 балл + 2 балла за указание структур ПСС)
Задание 3. (5 баллов)
 Ответ: Иммунная система. (1 балл) В условиях отсутствия антигенной стимуляции организма выработка антител к возбудителям заболеваний не происходит. При контакте с неизвестными для организма чужеродными агентами человек легко заболевает, т.к. готовые антитела к патогенам отсутствуют. (1 балл) Иммунная система- совокупность лимфоидных органов. Центральные органы иммунной системы- красный костный мозг и тимус (вилочковая железа). Периферические органы – селезенка, лимфатические узлы и лимфоидная ткань, расположенная в органах и тканях организма. ( 2 балла)  Защитная функция иммунной системы заключается в  нейтрализации, обезвреживании, удалении генетически чужеродных антигенов, попавших в организм извне или образовавшихся в самом организме. (1 балл)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Задание 4. (5 баллов)
Ответ: Описанное состояние – акромегалия (1 балл). Вызвано гиперфункцией аденогипофиза (1 балл). Сопровождается избыточной выработкой гормона роста (соматотропного гормона – СТГ) (1 балл). В детском возрасте при гиперфункции развивается гигантизм, при гипофункции - гипофизарная карликовость. (2 балла)
Максимальный балл за данное задание- 5 баллов.
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